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211.	� PREVOST (Abbé). Histoire de Manon Lescaut. Préface 
d’Alexandre Dumas fils. Paris, Glady frères, 1875. In-8, 
maroquin bleu, dos à nerfs et plats richement ornés aux petits 
fers, doublé de maroquin rouge à dentelle, tête dorée, non 
rogné, couverture sur peau de vélin, étui (David). � 600 / 800 3

�De la collection de Gaulaup de Chasteuil comprenant tous les 
chefs-d’œuvre de l’esprit humain. Illustré par Léopold Flameng. 
Un des 50 exemplaires sur Chine (n°44) avec les eaux-fortes 
avant la lettre.  
Plusieurs suites ou gravures ajoutées : 
- de Desenne pour l’édition Werdet 1825 en 2 vol. in-32. 
- de Hédouin pour l’édition Jouaust de 1874,
- de Ch. Courtry avant la lettre 
- 8 gouaches originales signées F. Coindre.
�Inscription manuscrite sur la couverture. Quelques piqûres 
éparses. Dos de l’étui passé.
�Avec PREVOST. Manon Lescaut. Préface d’A. Dumas fils. 
Londres, Louys Glady, 1878. In-8, maroquin violine, dos orné, 
étui (Vauthrin).
�Annoncé à la justification comme l’« unique exemplaire sur peau 
de vélin » (n°333). En fait sur papier fin.
Dos légèrement passé. Qqs rousseurs.
Ensemble 2 volumes. 

211

212.	� PROCEZS et Amples Examinations sur la vie de Caresme-prenant. [Paris, 1605]. In-8, 
demi-maroquin havane à coins, tête dorée, non rogné (Reliure moderne).� 400 / 500 3

�Réimpression du XIXe siècle, suivie de diverses autres pièces licencieuses, généralement 
attribuées à Tabarin ou à Deslauriers : Traicté du mariage... [Lyon, 1611].- La copie d’un bail à 
ferme faict par une jeune dame de son con pour six ans [Paris, Pierre Viart, 1609].- Source et 
origine des cons sauvages 1610.- La Source du gros fessier des nourrices. Etc.
Enrichi de 7 dessins originaux libres contrecollés sur vélin signés Chauvet. 

213.	� QUATRELLES (E. Lépine). Le Chevalier 
Beau-Temps. Vignettes de Gustave 
Doré. Paris, Pougin, 1870. In-8, veau 
glacé, décor en relief teinté d’après 
Gustave Doré au dos et sur les plats, 
dentelle intérieure, tête dorée, non 
rogné, couverture (Dezé). � 300 / 500 3

�Édition originale, ornée de 10 bois 
de Gustave Doré en premier tirage. 
Préface d’Alexandre Dumas Fils.
Intéressante reliure en relief. 
�Légèrement débrochée en début 
d’ouvrage, accident sur la couverture.

214.	� RABELAIS (François). Œuvres. Paris, 
J. Bry aîné, 1854. Gr. in-8, vélin ivoire 
peint (Reliure moderne).� 300 / 600 3

�Illustration par Gustave Doré en 
premier tirage. Curieuse reliure 
entièrement peinte à l’encre de Chine 
et à l’aquarelle  : «  Naissance de 
Gargantua » et « Dive bouteille ».
Petite réparation marginale à 2 ff. 
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215.	� [RAMIRO (E.)]. Cours de Danse 
Fin de siècle. Paris, E. Dentu, 1892. 
Gr. in-8, maroquin bleu, dos à nerfs 
finement orné, filets dorés encadrant 
les plats, dentelle intérieure, tranches 
dorées, couverture illustrée conservée 
(Chambolle-Duru).� 500 / 800 3

�Tirage unique à 350 exemplaires 
numérotés, illustrés de 11 eaux 
fortes et 30 vignettes par Louis 
Legrand. Un des 299 exemplaires  
sur vélin (n°  125), avec une suite 
des eaux-fortes en sanguine et une 
planche inédite. Ex-libris A. Lehideux-
Vernimmen.
�Tous les exercices des danseuses de 
cancan.

215
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216.	� RAUCAT (Thomas). L’Honorable partie de campagne. Paris, Les Bibliophiles du papier, 
1928. In-4, vélin ivoire à décor peint de deux scènes animées sur les plats et d’un poisson 
sur le dos, signé J. Touchet (Ad. Lavaux Reliure). � 300 / 400 3

�Illustrations de J. Touchet, coloriées par Saudé. Un des 110 exemplaires sur vélin blanc (n° 51) 
avec 2 suites à part imprimées en rouge ou en noir, 1 menu illustré et 16 aquarelles ou dessins 
originaux.
�Curieux livre, humoristiquement illustré dans le goût japonais.
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217.	� REBOUX (Paul). Trente-deux poèmes d’amour. Paris, Le livre précieux, 1937. In-8, 
maroquin janséniste orange, dos à 4 nerfs, frise de roses intérieures (J. Van West).�
� 150 / 300 3

�12 pointes sèches de P.-E. Bécat. Un des 40 exemplaires avec 1 état en noir et remarques de 
chaque planche (n° 32) et enrichi d’1 dessin original de P.-E. Bécat et d’1 autre de R. Bertrand.
Ex-libris Jep.

218.	� RÉGNIER (Henri de). La Cité des eaux. Paris, Mercure de France, 1902. Pt. in-8, maroquin 
janséniste vert doublé de 2 gouaches originales sur soie, signées de P. Baudier, filets dorés 
intérieurs, gardes de moire crème, tranches dorées sur témoins, couverture, étui (Claude 
Houdart).� 300 / 600 3

�Édition originale. Un des 29 exemplaires sur Hollande, celui-ci « tiré pour l’auteur », avec envoi 
autographe signé à Lucien Corpechot « qui aime les jardins à la française », daté 1er janvier 1911. 
Enrichi de 23 aquarelles originales signées de Baudier. Ex-libris Francis Kettaneh. 
Dos passé.

219.	� RÉGNIER (Henri de). La Pécheresse. Paris, Mercure de France, 1920. In-12, maroquin 
janséniste grenat, filets dorés intérieurs, tête dorée, non rogné, couverture et dos 
(Creuzevault).� 500 / 800 3

�Édition originale. Un des 158 exemplaires sur Japon, celui-ci enrichi de 7 aquarelles originales 
de Serge de Solomko. Bel exemplaire.
Dos légèrement passé.

220	� RÉGNIER (Mathurin). Œuvres. Paris, Brissot-Thivars et Cie Libraires, 1828. In-16, 
maroquin rouge à filets dorés, dos orné à 5 nerfs, tranches dorées (E. Niedrée 1847).�
� 80 / 120 3

Rare impression balzacienne.
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221.	� RENAN (Ernest). Henriette Renan, Souvenir pour ceux qui l’ont connue. Paris, s.n., 1862. 

Pt. in-8, maroquin janséniste, dos à 5 nerf, dentelle intérieure verte (David).� 200 / 400 3

�Édition originale de la plus grande rareté, tirage à 100 exemplaires. Envoi de l’auteur à Madame 

Paléologue.

222.	� RENARD (Jules). Les Philippe, précédé de Patrie  ! Paris, Edouard Pelletan, 1907. In-4, 

demi-veau tabac à coins, dos orné. � 100 / 200 3

101 bois gravés de Paul Colin dont 8 en camaïeu, le spécimen relié in-fine.

223.	� RENARD (Jules). Ragotte. Paris, Romagnol, 1909. In-4, maroquin havane, dos à nerfs et 

plats à motif floral doré et mosaïqué, doublures et gardes de moire verte, tranches dorées, 

non rogné, couverture et dos, étui (H. Blanchetière). � 1.000 / 1.200 3

�Tiré à 350 exemplaires illustrés par Malo Renault. Un des 35 de tête, celui-ci sur Arches, avec 

les eaux-fortes en 3 états. Sont jointes : une L.A.S. de Jules Renard à l’éditeur, réclamant « le 

plus tôt possible la somme […] due » (1 f. in-12 daté 8 juin 1909) et une L.A.S de Malo Renault 

au même (2 ff. in-12 datés 5 octobre 1908) et 2 vignettes originales gravées signées Malo 

Renault avec annotation manuscrite au crayon : « Imprimé pour M. Lenseigne. Vêtu en piffarero 

– allusion à son origine italienne ». L’éditeur Romagnol présente son ours porteur d’une pancarte 

« librairie de l’ours mal léché ».

De la bibliothèque Henri Lenseigne avec son ex-libris et L. Van Malderen. 

Étui un peu frotté.

223



LIVRES

71

224.	� RICHEPIN (Jean). La Chanson des gueux. Paris, André Plicque et Cie, 1927. In-4, maroquin 
bleu nuit étoilé à décor incisé, dos orné à 4 nerfs.� 600 / 900 3

�Illustration de A. Morand. Exemplaire enrichi de 32 lavis ou aquarelles originaux de l’illustrateur 
et 3 L.A.S de l’éditeur.
Dos passé.

224
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225.	� RICHEPIN (Jean). Les Débuts de 
César Borgia. Paris, Sté des Bibliophiles 
contemporains, 1890. In-8, maroquin 
rouge, dos à nerfs, large encadrement 
de filets dorés droits et courbes, fers 
azurés aux angles, bordure intérieure, 
doublures et gardes de soie rouge, 
tranches dorées sur témoins, couverture 
et dos, étui (Canape R.D.).�
� 2.000 / 2.500 3

�Tiré à 186 exemplaires sur vélin, 
illustrés en couleurs par Georges 
Rochegrosse avec un état en noir 
(n°15). 
Bel exemplaire.
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226.	� RICHEPIN (Jean). Les Litanies de la mer. Paris, Pour Albert Bélinac, 1903. In-8, maroquin 
janséniste vert, dos à 5 nerfs, intérieurs à filets et soie verte (Canape R.D./1918).�
� 2.000 / 2.500 3

�45 compositions d’H. Caruchet rehaussées à l’aquarelle et à l’argent. Un des 100 exemplaires 
sur Japon (n° 94).
Très bel exemplaire frais et finement décoré.

227.	� RICTUS (Jehan). Les Soliloques du pauvre. Paris, P. Sevin et E. Rey, 1903. Maroquin noir, 
dos lisse orné de pastilles rouges, plats recouverts de papier gaufré à motif abstrait rouge 
et noir, tête dorée, non rogné, couverture illustrée et dos (Devauchelle).� 400 / 600 3

�Seconde édition, en partie originale et première illustrée. Nombreuses lithographies à pleine 
page et en vignettes par Steinlen. Un des 100 exemplaires sur Japon (n°99).

228.	� RIVAL (Paul). César Borgia. Paris, Bernard Grasset, 1931. In-8, demi-maroquin bordeaux 
à coins, dos lisse orné en long, tête dorée, non rogné, couverture et dos (Canape et Corriez).
� 100 / 200 3 

�Un des 112 exemplaires sur vélin pur fil (n°49). Exemplaire unique enrichi d’un projet de 
couverture, 12 gouaches originales hors texte et 12 dessins originaux aux crayons de couleurs 
de Carlo Farneti, certains datés 1933. 

229.	� ROCHER (Edmond). Les Dieux cachés. Paris, L’Acropole, 1928. In-8, maroquin taupe, dos 
à 4 nerfs et plats ornés de bandes mosaïquées en rouge et noir, filets dorés formant un jeu 
de cercles concentriques entrelacés, tête dorée, non rogné, couverture et dos, étui (Reliure 
de l’époque).� 150 / 300 3

�Édition originale, illustrée de bois par l’auteur. Un des 20 exemplaires sur Japon (n°18) avec une 
suite à part. Envoi autographe signé à Henri et Hélène Cortot. 
Joli spécimen de reliure Art-Déco.
Dos très légèrement passé.
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230.	� ROUQUETTE (Louis-Frédéric). L’Ile d’enfer. Paris, Ferenczi, 1925. In-12, veau bleu, plat 
serti d’une étoile de mer (L. Thaleimer-Fischer).� 500 / 800 3

�Illustration de Guyot. Édition originale. Un des 40 exemplaires sur Lafuma (n° 14), avec grandes 
marges, orné de 31 aquarelles originales. Ex-libris Jep.
Dos passé.

231.	� SAMAIN (Albert). Hyalis. Le Petit Faune aux yeux bleus. Paris, Auguste Blaizot, 1909. 
In-8, vélin ivoire, dos lisse, plats ornés chacun d’une huile originale signée Picart le Doux, 
bordure intérieure, non rogné, couverture illustrée et dos (Kieffer). � 500 / 800 3

�Tirage unique à 100 exemplaires illustrés de 10 eaux-fortes en couleurs et bois originaux par 
Picart Le Doux avec 3 états des eaux-fortes et un tirage à part sur Chine des bois. Joints  : 
2 aquarelles originales et un croquis au crayon (projets de couverture) ainsi qu’un paysage 
aquarellé. 

233
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232.	� SAMAIN (Albert). Xanthis ou La Vitrine 
sentimentale. Paris, L. Carteret, 1917. 
In-8, maroquin vert à triple filet doré, 
dos orné, filets intérieurs et feuillages. 
(Canape R.D./1919).� 300 / 400 3

�Un des 25 exemplaires sur Japon 
ancien à la forme (n° 24). Illustrations 
en couleurs de F. Boizot avec un double 
état des figures.
Qq. piqûres.

233.	� SARDOU (Victorien) et NAJAC (Émile 
de). Divorçons!, comédie en trois actes. 
Paris, Calmann-Levy, 1883. In-8, maroquin 
janséniste citron (V. Champs).� 500 / 800 3

�Un des 30 exemplaires sur Hollande 
(n°28) entièrement décoré de 
compositions originales à l’aquarelle par 
Jules Renard Draner.
�Ouvrage décoré avec beaucoup 
d’humour.
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234.	� SÉAILLES (Gabriel). Eugène Carrière, l’homme et l’artiste. Paris, Pelletan, 1901.  
In-4, maroquin rouge, dos à nerfs orné de caissons de filets dorés, filets dorés encadrant 
les plats, dentelle dorée intérieure, tête dorée, non rogné, couverture et dos, étui (Club 
Bindery, 1902).� 80 / 120 3

�Tiré à 630 exemplaires illustrés de compositions et croquis d’Eugène Carrière gravés sur bois par 
Mathieu. Un des 30 sur Chine (n°18), avec un tiré à part des illustrations sur Japon. Catalogue 
Pelletan 1901 relié en fin de volume. Ex-libris Robert Hoe.

235.	� SEGALEN (Victor). Stèles. Pei-King, Pei-T’ang, 1912. Format chinois dépliant en accordéon, 
toile noire à décor géométrique doré. � 4.000 / 6.000 3

�Un des 81 exemplaires nominatif sur papier impérial de Corée (n° 73) daté 3 juin 1919 - Yvonne 
Victor Segalen. 
�Très important recueil imprimé sur les presses de la mission lazariste de Pékin, à l’issue de la 
première expédition en Chine que fit Segalen en compagnie de Gilbert de Voisins. Exemplaire 
destiné à l’épouse de l’auteur.
Reliure légèrement usée aux bords.
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236.	� SHAKESPEARE (William). La Tragique histoire d’Hamlet. Paris, Eugène Fasquelle, 1900. 
In-8, maroquin bleu nuit décoré d’un encadrement de frise de bleuets, dos à 5 nerfs, 
tranches dorées, gardes doublées de soie rouge brochée (C. Carayon).� 200 / 300 3

Un des 25 exemplaires sur Japon (n° 19).
Dos passé.

237.	� SHAKESPEARE (William). Hamlet. Paris, Aug. Blaizot - René Kieffer, 1913. In-8, maroquin 
brun estampé de losanges, intérieur et gardes de soie jaune décorées (René Kieffer).�
� 150 / 250 3

�Illustrations de G. Bruyer. Un des 20 exemplaires avec 2 états des eaux-fortes (n° 67). 
Dos légèrement passé.

238.	� SHAPESPEARE (William). La Sauvage apprivoisée. Paris, Les Francs Bibliophiles, 1957. 
In-4 en ff. sous jaquette et emboîtage illustrés.� 200 / 300 3

�Lithographies originales de P. Aïzpiri. Un des 150 exemplaires sur pur chiffon de Lana (n° 69) 
avec tirage à part des 2 pl. de la jaquette en double exemplaire.

239.	� SISMONDI (Jean de). De La Littérature du midi de l’Europe. Paris, Treuttel et Würtz, 
1829. 4 vol. in-4, veau grenat à plat estampé d’un quadrillage et filets dorés, dos orné 
(Reliure de l’époque).� 80 / 120 3

�Avec SOUZA (Madame de). Œuvres complètes. Paris, Alexis Eymery, 1822. 6 vol. in-8, demi-
chagrin noir (Reliure de l’époque)
12 planches gravées h.t. 
Qq. mouillures.
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240.	� SPETZ (Georges). Théodolinde Waldner de Freundstein. Légende alsacienne. Paris, Lahure, 
1909. In-8, demi-maroquin havane à coins, dos orné, tête dorée, non rogné (Stroobants).	
� 100 / 150 3

Tiré à 510 exemplaires illustrés par Achener. Un des 20 sur Japon (n°25).

241.	� TABLEAUX HISTORIQUES DE LA RÉVOLUTION FRANÇAISE. Paris, Pierre Didot l’aîné, 
1802. 3 vol. in-fol., veau marbré (Reliure de l’époque).� 400 / 600 3

2 frontispices, 155 planches et 61 portraits (dont 1 rapporté).
Mauvais état.

242.	� [TARZAN] REVUE JUNIOR. N° 221 à 272 (année 1941). In-fol. Demi-toile noire.�
� 30 / 60 3

243.	� THALASSO (A.). Déri Sé’Adet ou Stamboul porte du bonheur. Scènes de la vie turque. 
Paris, Piazza, (1908). In-8, maroquin rouge, dos à nerfs et plat à décor oriental mosaïqué, 
doublé de maroquin vert mosaïqué, gardes de soie brochée, tranches dorées, couverture 
illustrée et dos, étui (H. Blanchetière).� 1.500 / 2.000 3

�Tiré à 300 exemplaires illustrés en couleurs par F. Zonaro, celui-ci sur vélin, dont 26 à pleine 
page. Ex-libris Marcel Pognon.

244.	� THEURIET (André). Nos Oiseaux. Paris, H. Launette et Cie, 1887. In-4, demi-chagrin bleu 
à coins, dos lisse orné en long d’un décor mosaïqué, tête dorée, non rogné, plats de la 
couverture illustrée conservés (P. Affolter). � 200 / 400 3

�Tiré à 150 exemplaires sur Japon, ornés de 110 compositions de H. Giacomelli gravées par 
J. Huyot. 
Dos passé.
�Avec THEURIET. Le Secret de Gertrude. Paris, Launette, 1890. In-4, maroquin bleu à filet, perlé 
et bouquet fleuri polychrome sur le 1er plat, tête dorée.
Un des 25 sur Chine, avec les illustrations en triple états dont 2 avant la lettre.
Ensemble 2 volumes. 

245.	� TITSINGH. Cérémonies usitées au Japon pour les mariages, les funérailles. Paris, Nepveu, 
1822. 3 vol. pt. in-12. Veau moucheté à frise d’encadrement dorée, dos orné, pièces de 
titre vertes (Reliure de l’époque).� 600 / 800 3

23 planches, la plupart dépliantes et en couleurs.
Édition posthume de ce très intéressant ouvrage avec deux planches d’éruption.
Usures de manipulation à un mors ; petites déchirures.
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246.	� TOLSTOÏ (Léon). Anna Karénine. Paris, Librairie Hachette et Cie, 1909. 2 vol. in-8, maroquin 

janséniste vert, gardes intérieures en soie rose encadrée de filets (René Kieffer).�

� 2.000 / 2.500 3

�Exemplaire enrichi d’un billet autographe de l’auteur et d’une gouache originale signée de 

Cappiello représentant Anna.

De la bibliothèque d’Arthur Meyer (ex-libris en pied de dos). Vente Sacha Guitry.

Dos passé.

247.	� UZANNE (Octave). La Française du siècle. Paris, A. Quantin, 1886. In-4, maroquin vert, 

dos orné d’un branchage fleuri débordant sur les plats, intérieurs à frise fleurie et soies 

indiennes (Marius Magnin).� 200 / 400 3

�Un des 100 exemplaires sur Japon (n° 53). Compositions en couleurs d’A. Lynch en double état.

Un plat légèrement blanchi.

248.	� VALLÈS (Jules). Le Bachelier géant ou la confession d’un saltinbanque. Paris, Auguste 

Blaizot, 1943. In-4 en ff. sous emboîtage. � 100 / 200 3

Pointes-sèches reprises à la main par B. Naudin. Un des 200 exemplaires sur Rives (n°91).

249.	� VAUCAIRE (Maurice). Vingt Masques. Paris, Rouquette, 1895. In-8, maroquin rouge, dos 

à nerfs orné de filets dorés et masques mosaïqués, filets dorés encadrant les plats, dentelle 

intérieure, non rogné, couverture illustrée et dos (Carayon). � 300 / 400 3

�Illustrations par Louis Morin. Tiré à 100 exemplaires sur Japon. Celui-ci (n°90) avec une suite 

sur Chine. Ex-libris Noé de Salvert. 
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250.	� VERLAINE (Paul). Quinze jours en Hollande. Lettres à un ami. La Haye, Block  ; Paris, 

Vanier, s. d. [1893]. In-8. Plein maroquin bleu, dos lisse mosaïqué orné en long, filets dorés 

encadrant les plats, dentelle intérieure, tête dorée, non rogné, couverture et dos (Champs 

Stroobants). � 300 / 600 3

�Édition originale, ornée d’un portrait par Ph. Zilcken. Exemplaire sur papier vergé, orné de 

30 belles aquarelles originales de Vanteyne, signées, dans les marges. Ex-libris Jacques Vieillard 

et R. Zierer. 

251.	 VIRGILE. Bucoliques. Paris, Albert Skira, 1936. In-4 en ff. sous emboîtage.� 100 / 200 3

Eaux-fortes d’A. Beaudin. Tiré à 100 exemplaires (n° 15).

252.	� VITTA (Émile). Farandole de Pierrots. Paris, Vanier,1890. In-8, demi-cuir de Russie bleu à 

coins, non rogné, couverture illustrée (V. Champs).� 100 / 150 3

Avec tiré à part en sanguine de 13 des 15 planches de Willette, sur Chine. 

Dos légèrement passé.
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253.	� VIVANT-DENON (Dominique). Point de Lendemain. Paris, Marcel Seheur, s.d. (1920). 
In-4, maroquin havane, dos lisse muet, plats ornés à froid et mosaïqués, médaillon peint 
au centre du premier plat, tête dorée, non rogné, premier plat de la couverture (Reliure de 
l’époque).� 200 / 400 3

�Tiré à 350 exemplaires, ornés de bois originaux par Lucien Boucher. Exemplaire n°1 sur Japon, 
avec suite.
Couverture légèrement jaunie.

254.	� VOLTAIRE. L’Ingénu. Paris, Auguste Blaizot, 1927. In-4, maroquin lie-de-vin, dos à nerfs 
ornés, encadrement doré, dentelle intérieure, couverture et dos, étui (H. Blanchetière). �
� 200 / 300 3

�Tiré à 350 exemplaires illustrés par Bernard Naudin, celui-ci sur Rives. Ex-libris Georges 
Marchal. 

255.	� VOLTAIRE. La Pucelle d’Orléans, poëme en vingt-un chants. Paris, Imprimerie Didot le 
Jeune, l’an troisième [1795]. 2 vol. in-4, demi-maroquin rouge à coins (Reliure postérieure).
� 100 / 200 3

22 planches h.t. gravées en noir d’après Marilhier, Monsiau, etc.

256.	� VOLTAIRE. La Pucelle d’Orléans. Londres, s.n., 1780 (reprint, Paris, 1864). 2 vol. in-8, 
maroquin bleu à encadrement de dentelles dorées, dos fleurdelysé à 5 nerfs (Petit Succr de 
Simier). � 200 / 400 3

�Réimposition in-8 de l’édition de 1780, comportant 75 portraits ou planches, certaines en 
double état, costumes, etc. Ex-libris Viscount Birkenhead, Robert Ludwig Mond, Hilarii Gresy et 
Nathan of Churt. Vente E. et B. de La Dure, 25 mai 1976.
Dos passé et frotté.

257.	� VOGUË (Vicomte E.-M. de). Le Manteau de Joseph Olénine. Paris, Conquet, 1889. In-12, 
maroquin rouge, dos et plats ornés de filets et rinceaux dorés, dentelle intérieure, tranches 
dorées, couverture (Chambolle-Duru). � 50 / 150 3

�Un des 200 exemplaires sur vélin du Marais H.C. Celui-ci offert par Conquet à Chambolle et 
relié par lui.

258.	� VOLTAIRE. Micromégas. Paris, Kieffer, 1923. In-4, veau vert estampé à froid (Reliure de 
l’éditeur). � 200 / 400 3

�Tiré à 500 exemplaires, ill. en couleurs par Joseph Hémard. Un des 50 sur Japon (n°6) avec suite 
et une aquarelle originale de Hémard.
Dos passé. 

259.	� WITT (Jean de). Gibiers. Paris, Nouvelles Éditions de la Toison d’Or, 1950. In-4, demi-veau 
fauve à coins.� 50 / 100 3

Mors et coiffes usés.
�Avec LIVRE du ROY CHARLES. La Chasse au cerf. Paris, L’Ibis, 1945. Pt. in-4 en ff. sous couv. 
illustrée.
Illustrations de A. Marchand gravées sur bois par G Poillot.
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260.	� YONEJIRO SUZUKI. The «  Sôshi-Bushi  » (Japanese Sôshos’ song). Tokyo, Jujiya & Co, 
1897. Format in-8 à l’italienne cousu aux cordons.� 100 / 200 3

Ouvrage entièrement illustré et imprimé sur crépon.
Petites taches éparses.

260

261

261.	� ZOLA (Émile). La Terre. Paris, 
Charpentier, 1887. In-12, demi-
maroquin rouge à coins, dos orné, tête 
dorée, non rogné (Canape-Belz).�
� 1.000 / 1.500 3

�Édition originale. Un des 30 
exemplaires sur Japon. Enrichi d’un 
portrait gravé de Zola et 8 aquarelles 
originales signées hors texte et à 
pleine page par P. de Crauzat.



LIVRES

81

AUTOUR DE PIERRE BETTENCOURT  
ET PROVENANT DE LA BIBLIOTHÈQUE DE M. Claude B.

Homme de lettres et d’images, Pierre Bettencourt (1917-2006) écrivit poèmes, romans, récits ou 
fables, parfois sous couvert de pseudonymes variés, collections imaginaires, éditeurs, imprimeurs 
et lieux d’impression fictifs, informations temporelles fantaisistes. Il publia aussi des pastiches 
littéraires, voire des mystifications, réunissant des textes faussement attribués à des auteurs 
célèbres. Dans ces livres graphiques, où le choix du papier, le gaufrage ou le pliage de la feuille ont 
aussi toute leur importance, la typographie remporte une place essentielle avec des alternances 
de police, des jeux basés sur des contrastes de caractères et des ornements issus d’une réflexion 
très personnelle, d’illustrations au tracé curviligne empreint d’érotisme.
C’est là toute la singularité des ouvrages auto-édités par Pierre Bettencourt et imprimés sur sa 
propre presse en Normandie, dans son village de Saint-Maurice d’Ételan. 

262.	� ALAIN. Entretiens au bord de la mer. NRF, 1931. – BERGE (François). Le pétinisme 
étrange vertu. Éditions du livre français, 1944. – DENJOY (Arnaud). Hommes, formes et le 
nombre, 1964. – SCHLUMBERGER (Jean). 1878-1924. 1926. Ensemble 4 vol. brochés.
� 30 / 50 3

263.	� ALCOFORADO (Marianna). Lettres portugaises. Mermod, 1948. – Romancero moresque. 
Collection Ex Oriente Lux, Piazza, 1921. Ensemble 2 vol. brochés. � 30 / 50 3

Traces d’humidité

264

294

294

294
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264.	� APOLLINAIRE (Guillaume). La Chanson du Mal-aimé. [Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre 

Bettencourt], 1903 [1945].� 80 / 120 3

Un des 25 exemplaires sur papier crème et rose en alternance (n° J). Envoi.

265.	� APOLLINAIRE (Guillaume). La Chanson du Mal-aimé. [Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre 

Bettencourt], 1903 [1945]. Avec du même auteur : Alcools. NRF, 1920. – Calligrammes. 

NRF, 1925. Ensemble 3 vol. brochés.� 80 / 120 3

Reproduction page 79.

266.	� AVELINE (Claude). Dans Paris retrouvé. Frontispice de B. Mahn. Paris, Éditions Émile-Paul 

Frères, 1945. – Plus vrais que soi. Paris, Savel, 1947. – Rêves perdus I. Florentin Mouret, 

1957. Ensemble 3 vol. brochés.� 50 / 80 3

267.	� BENDA (Julien). Appositions. NRF, 1930. – CAMUS (Albert). Prométhée aux enfers. 

Les tirages à part du Palimugre, [Jean-Jacques Pauvert], [1947]. – NERVAL (Gérard de). 

Poésies. Paris, 1946. – MAURIAC (François). La rencontre avec Pascal suivi de L’isolement 

de Barrès. Paris, Éditions des Cahiers libres, 1926. – RIMBAUD (Arthur). Œuvres. Paris, 

Fernand Hazan, 1945. – SCHMIDT (Albert Marie). L’Amour noir. Monaco, Éditions du 

Rocher, 1959. Ensemble 6 vol. brochés.� 200 / 300 3

268.	� [BETTENCOURT Pierre] – [SAVIO (Dominique)]. Amour que me veux-tu ? Paris [Saint-

Maurice d’Ételan], Les Éditions Spes [Pierre Bettencourt], s. d. [1950]. – Séjour chez les 

Cortinaires suivi de Un été chez les Spongieuses 1983 (envoi). – Poirer le papillon. 1987. 

– L’homme-cristal suivi de Le dernier amour du Colonel Radoschkovski. 1993. – Les Plaisirs 

du Roi. 1988. Ensemble 5 vol. brochés, envois.� 200 / 300 3

269.	� BETTENCOURT (Pierre). Après moi, le Soleil - L’homme million - Les Négriers Jaunes - 

Histoire naturelle de l’imaginaire (2 exemplaires dont un avec envoi). Dijon, Imprimerie 

Darantière, [Pierre Bettencourt], 1969. Ensemble 5 vol. brochés.� 60 / 80 3

270.	� BETTENCOURT (Pierre). « Ni peur, ni espoir  » Conversations avec Dieu. Saint-Maurice 

d’Ételan, Pierre Bettencourt, 1948. Broché. � 120 / 150 3

Exemplaire sur grand vélin d’Arches n°40/110, illustré d’un frontispice de M. Jacob. Envoi.

271.	� BETTENCOURT (Pierre). Fables fraîches (pour lire à jeun). [Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre 

Bettencourt], 1943. � 120 / 150 3

Exemplaire sur Arches n°117/300.

Avec du même auteur : Fragments d’os pour un squelette. Ne pas mettre entre toutes les mains

�I.N.R.I. Institut de recherche irrationnelle, [Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre Bettencourt] - Non, 

vous ne m’aurez pas vivant. Saint-Maurice d’Ételan, s. d. - Le coup au cœur par un prince persan 

de passage à Paris.

Ensemble 4 vol. brochés avec envois.

272.	� BETTENCOURT (Pierre). Voilà pourquoi votre fille est muette. Saint-Maurice d’Ételan, s.d. 

Ill. de Pierre Bettencourt. –  La fête continue. Papeete, aux éditions de la main droite, 

1952. – La Femme de Segou. Elle était belle ainsi que l’on est assassin. 1944. – Fables 

fraîches (pour lire à jeun). [Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre Bettencourt], 1943. Ensemble 

4 vol. brochés avec envois.� 200 / 250 3
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273.	� BETTENCOURT (Pierre). Non seulement mais encore. 1956. – La Terre de feu. 1957. 

– Les plus belles phrases de la Langue Française à l’usage des jeunes écrivains qui veulent 
apprendre à lire, réunies pour la première fois par un homme de qualité. Ensemble 3 vol. 
brochés avec envois.� 150 / 180 3

274.	� TERENTIANUS MAURUS [Pierre Bettencourt]. Œuvre. Imprimerie de la Bibliothèque 

Nationale, [Pierre Bettencourt], [1951]. – SAVIO Dominique [Pierre Bettencourt]. Amour 
que me veux-tu ? Paris [Saint-Maurice d’Ételan], Les Éditions Spes [Pierre Bettencourt], 

s.d. [1950]. – LOU-KIANG-TSEU [Pierre Bettencourt]. Ombres chinoises. Saint-Maurice 

d’Ételan, 1959. – (Lou-Kiang-Tseu) [Pierre Bettencourt]. Θέατρο σκιών. Pierre 

Bettencourt, 1987. Ensemble 4 vol. brochés.� 200 / 300 3

275.	� BETTENCOURT (Pierre). La cruauté dans Racine. 1939. Couverture illustrée de lettres en 
relief collées. � 200 / 400 3

Taches.

�Avec du même auteur : Calendrier 1943. Un an à vivre pour. Bon courage bonne chance [Saint-

Maurice d’Ételan], [Éditions Pierre Bettencourt], 1943. In-12, broché, couverture illustrée. 

Édition originale, exemplaire de sainte Geneviève.

Ensemble 2 vol.

276.	� BETTENCOURT (Pierre). Histoires à prendre ou à laisser par un auteur français de la 
première moitié du vingtième siècle. Saint-Maurice d’Ételan, Pierre Bettencourt, s. d.  
–  L’Océan de mémoire. Dijon, Darantière [Pierre Bettencourt], 1967. – Notes de voyage 
au pays des hommes-bousiers. Angers, Éditions Deleatur [Pierre Bettencourt], 1986. 

Ensemble 3 vol. brochés avec envois.� 100 / 150 3

275
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277.	� BETTENCOURT (Pierre). Non, vous ne m’aurez pas vivant. Saint-Maurice d’Ételan, 1948. 

– Fables fraîches (pour lire à jeun). [Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre Bettencourt], 1943. 

–  Trois petits tours. Imprimé dans Vénus [Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre Bettencourt], 

1947. – La Bête à bon dieu. Dialogues à bâtons rompus sur le luxe et sur l’homme. [Saint-

Maurice d’Ételan], [Pierre Bettencourt], 1944. – Lettre de Madagascar. Saint Maurice 

d’Ételan, 1949. – Histoires comme il faut. Paris, Bibliothèque des chemins de fer, [Pierre 

Bettencourt], 1949. Ensemble 6 vol. brochés avec envois.� 300 / 400 3

278.	� BETTENCOURT (Pierre). Non, vous ne m’aurez pas vivant. Saint-Maurice d’Ételan, 1948. 

– Trois petits tours. Imprimé dans Vénus [Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre Bettencourt], 

1947. – L’Intouchable. Entre quatre yeux, [Pierre Bettencourt], 1952. – Le jeune homme 
lunaire. Saint Maurice d’Ételan. – Lou-Kiang-Tseu [Pierre Bettencourt]. Ombres chinoises. 
Saint Maurice d’Ételan, 1959. Ensemble. 5 vol. brochés avec envois.� 200 / 300 3

279.	� BETTENCOURT (Pierre). Calendrier 1943. Un an à vivre pour. Bon courage bonne chance.
[Saint-Maurice d’Ételan], [Pierre Bettencourt], 1943. In-12, broché, couverture illustrée 
des signes du zodiaque. Exemplaire de saint Ambroise.� 300 / 400 3

�Avec du même auteur : Elles n’étaient pas sourdes. Chez l’auteur à Saint Maurice d’Ételan. – 

Non seulement mais encore. Saint Maurice d’Ételan, [Pierre Bettencourt], 1956. – Le jeune 

homme lunaire. Saint Maurice d’Ételan, s. d. [1950]. – Le roi des méduses. Deleatur [Pierre 

Bettencourt], 1984. – Le Magicien. 2000.

Ensemble 6 vol. avec envois.

277
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280.	 BRETON (André). Légitime défense. Paris, Éditions surréalistes, 1926. Envoi.� 80 / 120 3

281.	� BUCAILLE (Max). Images concrètes de l’insolite. Paris, Le Loup Pendu, 1936. Envoi. – Les 
Cris de la Fée. Seize collages de Max Bucaille. GLM, 1939. Ensemble 2 vol. brochés.�
� 80 / 120 3

282.	� CHAZAL (Malcolm de). Penser par étapes. L’air du Temps, [Pierre Bettencourt]. – GIDE 
(André). L’Arbitraire. L’air du Temps, [Pierre Bettencourt], [1962]. – SAROYAN (William). 
L’Homme dont le cœur était resté dans les montagnes. L’air du Temps, [Pierre Bettencourt], 
1938 (1956). – BERGE (André). Discours au nouveau-né. Saint-Maurice d’Ételan, [Pierre 
Bettencourt], 1946. – PAULHAN (Jean). Les Gardiens. Mercure de France, [1951]. 
– PONGE (Francis). Le Galet. La Havane, Pierre Bettencourt, [1955] en 2 exemplaires. 
–  FAYOL (André). Vingt Dizains. A la campagne, chez Pierre Bettencourt, 1943. 
– JOUHANDEAU (Marcel). Histoire d’Eurydice. Las Palmas, Pierre Bettencourt, [1956] 
en 2 exemplaires. – BEALU (Marcel). Miroirs. Pierre Bettencourt, 1943 en 2 exemplaires.
Ensemble 12 vol. brochés.� 300 / 400 3

283.	� DEGAS (Edgar). Huit sonnets. Illustrés de dix-neuf dessins inédits. La Jeune Parque, 1946. 
Exemplaire sur vélin de Lana.� 20 / 40 3

284.	 DEUX (Fred). Memorandum. Vence, Pierre Chave, 1982. In-folio, broché.� 400 / 600 3

1 des 47 ex. sur Arches (n° 20) illustré de 12 eaux-fortes originales.
�On joint : Fred Deux Processus. Vence, Galerie Alphonse Chave - Catalogue raisonné de l’œuvre 
de Fred Deux, gravé par Cécile Deux, 1970-1996. Vence, Pierre Chave, 1996.
Ensemble 3 vol.

285.	� ÉLUARD (Paul). A Pablo Picasso. Collection Les grands peintres par leurs amis. Genève-
Paris, Éditions des trois collines, 1947. – Avec du même auteur : Lingères légères. Paris, 
chez Pierre Seghers, 1945. – Liberté. Exemplaire unique avec deux ill. de P. Bettencourt. 
Paris, GLM, 1948. – Les yeux fertiles. G.L.M., 1936. – L’Amour La Poésie. NRF, 1929. – La 
Vie immédiate. Éditions des Cahiers libres, 1932 - Cours naturel. Éditions du Sagittaire, 
1938. Ensemble 7 vol. brochés.� 200 / 300 3

286.	� FARGUE (Léon-Paul). Les Ludions. Aux Éditions J.O. Fourcade, 1930. 2 exemplaires (n° A 
broché sous emboîtage - HC en feuilles, sous portefeuille en demi-toile verte).� 100 / 150 3

Couverture insolée. 
�Avec du même auteur  : Poèmes suivi de Pour la musique. Gallimard, NFR, 1944. – JACOB 
(Max). Le Cornet à dés. Gallimard, NRF, 1945.
Ensemble. 4 vol. 

287.	� FÉLIX-FAURE (Lucie). Une excursion en Afrique. Paris, Ludovic Baschet éditeur, s.d. Ill. de 
G. Clairin. Avec du même auteur : Chansons simplettes pour les petits enfants. In-4, broché, 
réuni par un cordon. Paris, Edition d’Art de la Phosphatine Falières, [1905]. Ill. de Helleu. 
Ensemble 2 vol. brochés.� 60 / 80 3

288.	� GARCIA LORCA (Federico). Le roi de Harlem. Théâtre typographique, 1984. In-4, sous 
emboîtage de l’éditeur. Illustrations de V. La Rocca.  Exemplaire sur vélin d’Arches n° 76/90.
� 50 / 100 3

289.	� GAUGUIN (Paul). Noanoa – Voyage à Tahiti. Stockholm, Jan Vörlag, 1947. In-4, reliure 
demi-toile de l’éditeur. � 100 /150 3

Mauvais état, importantes mouillures.
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290.	� JEUX OLYMPIENS 1896. Album de 26 photographies collées sur cartonnage. Photographe 
Albert Meyer. Emboîtage fauve, fermoir à vis. � 200 / 400 3

Piqûres, reliure défraîchie.

291.	� LAURENS (Henri). Revue artistique et littéraire. Le Point. N° XXXIII, juillet 1946. – TZARA 
(Tristan). Le signe de vie, avec six dessins et une lithographie originale de H. Matisse. 
Bordas, 1946. – ADHÉMAR (Jean). Les Caprices de Goya. Paris, Fernand Hazan, 1948. 
– RODIN (Auguste). L’art, Entretiens réunis par Paul Gsell. Lausanne, Mermod, 1946. 
– GAUGUIN (Paul). Racontars de Rapin. Falaize, 1951. Ensemble 5 vol. brochés.�
� 100 / 200 3

292.	� MARTEL (André) et DUBUFFET (Jean). Le Mirivis des Naturgies. Collège de Pataphysique, 
23 gueules XC [1963]. � 30 / 50 3

Illustrations de J. Dubuffet. Exemplaire n° 40/159 avec le Sceau du Collège.
�Avec : DUBUFFET (Jean). Gravures et lithographies. Exposition particulière des collections du 
musée de Silkeborg au Danemark, 1961.
Ensemble 2 vol. brochés.

293.	� MARTEL (André). La Djingine du Théophélès avec les « Corps de Dames » de Jean Dubuffet. 
Cheval d’attaque, 1975.� 80 / 120 3

Exemplaire n° X, signé des auteurs.
�Avec : VIAN (Boris). Vercoquin et le plancton. Eric Losfeld, Le terrain vague, 1965. – FOUREST 
(Georges). Le géranium ovipare. Paris, José Corti, 1940. – ROUBAUD (Jacques). Les Animaux 
de personne. Seghers, Collection Volubile, 1991. – QUEVAL (Jean). Le Point. Verviers, Temps 
mêlés, 1967. – QUEVAL (Jean). Dieu avec nous. Temps mêlés, 1965. – JOUET (Jacques). L’Anse. 
Éditions du Limon, 1988.
Ensemble 7 vol.

290
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294.	� MICHAUX (Henri). Tu vas être père d’un certain plume. [Pierre Bettencourt], [1942] 
- Je vous écris d’un pays lointain. Pierre Bettencourt, 1942. – Je vous écris d’un pays 
lointain. Pierre Bettencourt, 1942. – Peintures – sept poèmes et seize illustrations. Paris, 
GLM, 1939. – Ici, Poddema. Extrait du « Livre du Voyageur ». Lausanne, Mermod, 1946. 
Ensemble 5 vol. brochés.� 300 / 500 3

Reproduction page 79.

295.	� NOUVELLE REVUE FRANÇAISE  : VALÉRY (Paul). La soirée avec M. Teste, 1922. 
–  PAULHAN (Jean). La guérison sévère, 1925 (envoi). – ARTAUD (Antonin). 
Correspondance avec Jacques Rivière, 1927. – CHENNEVIÈRE (G.). La légende du roi d’un 
jour, 1927 (envoi). – MINET (Pierre). L’homme Mithridate, 1928. Ensemble 5 vol. brochés.
� 80 / 100 3

296.	� QUENEAU (Raymond). Cent mille milliards de poèmes. Paris, Gallimard, 1961. In-4, 
cartonnage toilé de l’éditeur. Avec : Complexes. Monte Carlo, Éditions du Livre, 1948. In-4 
en feuilles. Ill. de Vertès.� 100 /150 3

297.	� SADINET (Jean) [Pierre Bettencourt]. Les Plaisirs du Roi. 2 vol. in-16 carré dans un 
emboîtage. – Poésies libertines. Éditions Maréchal. – SADE. Emilie de Tourville ou La 
cruauté fraternelle. Collection « A trois clefs d’or », 1945. – LEIRIS (Michel). L’érotisme - 
Miroir de la tauromachie. Ill. A. Masson. GLM, 1938. Ensemble 4 vol. brochés.�
� 800 / 1.000 3

298.	� SCHNEIDER (I.L.). Masques primitifs. Collection Psyché, Plon, 1951. Avec  : L’art indien 
aux États-Unis. Catalogue de l’exposition au centre culturel américain. Du 10 novembre au 
13 décembre 1958. Ensemble 2 vol. brochés.� 40 / 60 3

299.	� SUJET 5 LA MORT. Cara-Costea éditeur, 1953. Exemplaire n° 130/200 illustré de 
12 sérigraphies originales de Bellias, Cara-Costea, Carrega, Colas, Collomb, Dauchot, Du 
Jannerand, Guignebert, Jansem, Krol, de Rosnay, Yankel.� 80 / 100 3

300.	� TOBIASSE (Théo) et MARESTER (Guy). Gouttes d’ombre sur la peau des jours. Vence, 
Pierre Chave, 1988. Ex. HC n° 4/10, en feuilles et sous emboîtage. Envois de l’auteur et de 
l’illustrateur. Avec : MARESTER (Guy). Notes de service. Rougerie, 1994. Ensemble 2 vol.�
� 150 / 200 3

À la fin de la vente seront proposés différents lots de livres vendus en mannettes.
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CONDITIONS DE VENTE

1.  La vente se fera expressément au comptant et sera conduite en euros. 
L’adjudicataire le plus offrant et dernier enchérisseur aura l’obligation 
de payer comptant et de remettre ses nom et adresse.

2. L’acquéreur devra acquitter, en sus du montant des enchères :
 - 25,32% T.T.C. (24% H.T. + T.V.A. 5,5%).
3. En cas de contestation au moment des adjudications, c’est à dire s’il 

est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément 
porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et ré-
clament en même temps cet objet après le prononcé du mot adjugé, 
le dit objet sera remis en adjudication au prix proposé par les enché-
risseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à nouveau.

4. D’éventuelles modifications aux descriptions du catalogue pourront 
être annoncées pendant la vente et seront consignées au procès-ver-
bal de vente. Aucune réclamation ne sera admise pour les restaura-
tions d’usage et petits accidents, l’exposition publique ayant permis 
l’examen des œuvres proposées à la vente. Les dimensions et les 
estimations sont communiquées à titre indicatif. 

PAIEMENT
5. L’adjudicataire pourra s’acquitter de son paiement par les moyens 

suivants : En espèces, jusqu’à 1.000 3 (frais et taxes compris) pour 
un particulier résident français, par chèque certifié, virement bancaire 
ou par carte de crédit (à l’exclusion d’American Express). Aucun lot 
ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des 
sommes dues. En cas de paiement par chèque non certifié par l’adju-
dicataire, le transfert de propriété et la délivrance de l’objet n’aura 
lieu qu’après encaissement du chèque. Il est conseillé aux acheteurs 
d’obtenir une lettre accréditive de banque avant la vente, pour une 
valeur avoisinant leur intention d’achat afin d’obtenir l’accord préa-
lable de FERRI pour la délivrance rapide de leur lot en cas de paiement 
par chèque non certifié, ou chèque tiré sur une banque étrangère.

6. A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure res-
tée infructueuse, le bien sera remis en vente à la demande du vendeur, 
sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant, immédiatement ou à la 
première opportunité. Si le vendeur ne formule pas sa demande dans 
un délai d’un mois à compter de l’adjudication, il nous donne tout 
mandat pour agir en son nom et pour son compte. A ce titre, FERRI se 
réserve, à sa discrétion, la possibilité de percevoir des intérêts sur la 
totalité des sommes dues, ce à compter d’une mise en demeure restée 
infructueuse. De rejeter, lors de toute vente future aux enchères, toute 
offre faite par l’acheteur défaillant ou obtenir un dépôt préalable avant 
d’accepter ses enchères. En cas de revente sur folle enchère, de faire 
supporter au fol enchérisseur toute moins value éventuelle, par rap-
port au prix atteint lors de la première adjudication. Enfin, d’exercer 
tous les droits et tous les recours appartenant aux créanciers gagistes 
sur tous les biens en sa possession appartenant à l’acheteur.

7. Toute T.V.A. facturée sera remboursée aux personnes non résidentes 
de l’Union Européenne à condition qu’elles en fassent la demande 
écrite au service comptable de FERRI dans un délai de trois mois 
après la vente, et sur présentation de l’exemplaire 3 du document 
douanier d’exportation (DAU) sur lequel FERRI devra figurer comme 
expéditeur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit inter-
venir dans les délais légaux.

ORDRES D’ACHAT / TÉLÉPHONE
8.  Si vous souhaitez faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par 

téléphone, vous pouvez utiliser le formulaire en fin de catalogue. 
Celui-ci doit nous parvenir au plus tard deux jours avant la vente, 
accompagné de vos coordonnées et garanties bancaires. Dans le cas 
de plusieurs offres d’achat du même montant, l’offre déposée la pre-
mière l’emporte sur les autres.

9.  Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux 
clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas, FERRI ne pourra 
être tenu responsable pour avoir manqué un ordre par erreur ou 
pour un problème de liaison téléphonique.

STOCKAGE ET ENLÈVEMENT DES OBJETS
10. Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière res-

ponsabilité de l’adjudicataire. Il est conseillé aux adjudicataires 
de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais 
afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage, qui sont 
à leur charge. Le magasinage n’engage pas la responsabilité de la 
Société de Vente à quelque titre que ce soit. Toutes les formalités 
et transports d’expédition restent à la charge de l’acquéreur. Sauf 
convention avec FERRI, la demande d’un Certificat d’exportation ou 
de tout autre document administratif, n’affecte pas l’obligation de 
paiement comptant de l’acheteur.

11. Les achats ne pourront être enlevés qu’après complet paiement par 
l’adjudicataire. Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après 
la vacation sur présentation de l’autorisation de délivrance du service 
comptable de FERRI.

12. Les meubles, tableaux et objets volumineux adjugés qui n’auront 
pas été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 
10 heures, en salle à Drouot Richelieu, seront entreposés au 3e 
sous-sol de l’Hôtel Drouot. Tous les frais de stockage dus à ce ma-
gasinage seront à régler au magasinage de l’Hôtel Drouot, avant 
l’enlèvement des lots et sur présentation du bordereau acquitté par 
la comptabilité de FERRI.

13. Les objets de petit volume seront transportés chez FERRI, dans nos 
locaux où ils seront gardés à titre gracieux. FERRI se réserve la possi-
bilité, en cas de stockage à durée indéterminée, d’envoyer les objets 
dans un garde-meuble, aux frais de l’acheteur.
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A renvoyer à :                      FERRI & Associés
                                             53, rue Vivienne - 75002 Paris
                                             Tél. 01 42 33 11 24
                                             E-mail : ferri.cp@ferri-drouot.com
Références bancaires obligatoires (veuillez joindre un RIB et renvoyer la page suivante dûment remplie).
Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 48 heures avant la vente.

O R D R E  D ’ A C H A T

Livres anciens et modernes

Mercredi 11 avril 2018 à 14H00
Drouot - Richelieu, salle 2

9, rue Drouot - 75009 Paris

Après avoir pris des connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue,
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte aux limites indiquées en euros les lots 
désignés ci-dessous. (Les limites ne comprennent pas les frais légaux.)

Nom & Prénom 

Adresse 

Téléphone                                                        Portable

Email

               LOT N°                                          DESCRIPTION DU LOT                                        LIMITE EN EUROS

Date et signature
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